ATIVIDADE DOMICILIAR DE HISTÓRIA – SEMANA DE 20  A 24 DE ABRIL
9º ANO

· Leia o texto abaixo para responder as questões propostas.
· Copiar e responder as questões no caderno. 
· Não precisa copiar o texto

-Leia o texto abaixo:
“GOVERNO DE DEODORO DA FONSECA
O governo de Deodoro da Fonseca é dividido em dois momentos, o governo provisório e ogoverno constitucional.

GOVERNO PROVISÓRIO (1889/1891)
Período que vai da proclamação da República em 15 de novembro de 1889 até a elaboraçãoda primeira constituição republicana, promulgada em 24 de fevereiro de 1891.
Entre as principais medidas do governo provisório estão a extinção da vitaliciedade do Senado,a dissolução da Câmara dos Deputados, a supressão do Conselho de Estado, extinção doPadroado e do beneplácito, a separação entre Igreja e Estado, a transformação das provínciasem estados, o banimento da Família Real.
Além disto, estabeleceu-se a liberdade de culto, a secularização dos cemitérios, criação doRegistro Civil - para legalizar nascimentos e casamentos -a grande naturalização, ou seja, todoestrangeiro que vivia no Brasil adquiriu nacionalidade brasileira, e foi convocada umaAssembléia Nacional Constituinte, responsável pela elaboração da primeira constituiçãorepublicana do Brasil.
A CONSTITUIÇÃO DE 1891
Durante os trabalhos da Assembléia Constituinte evidenciaram-se as divergências entre osrepublicanos. Havia o projeto de uma república liberal - defendido pelos cafeicultores paulistas -grande autonomia aos estados (federalismo); garantia das liberdades individuais; separaçãodos três poderes e instauração das eleições. Este projeto visava a descentralizaçãoadministrativa, tornando o poder público um acessório ao poder privado - marcante ao longo daRepública Velha.
O outro projeto republicano era inspirado nos ideais da Revolução Francesa, o período daConvenção Nacional e a instalação da Primeira República Francesa. Este ideal era conhecidocomo república jacobina, defendida por intelectuais e pela classe média urbana.
Exaltavam a liberdade pública e o direito do povo discutir os destinos da nação. Por fim,inspirada nas idéias de Augusto Comte, com bastante aceitação dentro do exército brasileiro, oprojeto de uma república positivista. O seu ideal era o progresso dentro da ordem, cabendo aoEstado o papel de garantir estes objetivos.
Este Estado teria de ser forte e centralizado.Em 24 de fevereiro de 1891, foi promulgada a segunda Constituição brasileira, e a primeirarepublicana. O projeto de uma república liberal foi vencedor.
Foram características da Constituição de 1891:
-instituição de uma República Federativa, onde os Estados teriam ampla autonomia econômicae administrativa;-separação dos poderes em Poder Executivo, exercido pelo presidente -eleito para um mandatode quatro anos (sem direito à reeleição), e auxiliado pelos ministros; o Poder Legislativo,exercido pelo Congresso Nacional, formado pela Câmara de Deputados( eleitos para ummandato de três anos, sendo seu número proporcional à população de cada Estado) e peloSenado Federal, com mandato de 9 anos, a cada três anos um terço dele seria renovado; o Poder Judiciário, tendo como principal órgão o Supremo Tribunal Federal.
-o voto era descoberto (não secreto), direto e universal aos maiores de 21 anos. Proibido aos soldados, analfabetos, mendigos e religiosos de ordens monásticas.
-ficava estabelecida a liberdade religiosa, bem como os direitos e as garantias individuais. A Constituição de 1891 foi fortemente influenciada pelo modelo norte-americano, sendo adotado o nome de República Federativa dos Estados Unidos do Brasil. Nas "diposições transitórias" da Constituição ficava estabelecido que o primeiro presidente do Brasil não seria eleito pelo voto universal, mas sim pela Assembléia Constituinte.

AGORA RESPONDA AS QUESTÕES ABAIXO:

1-Quais as principais medidas tomadas no governo provisório?
2-Cite duas características da Constituição de 1891.

