ESTUDO EM CASA - DISTANCIAMENTO SOCIAL – COVID 19
ATIVIDADES DE HISTÓRIA – 9º ANO A e B
7ª SEMANA – DE 18/05/2020 a 22/05/2020.
HISTÓRIA
E.M.E.B. Jornalista Granduque José.
• Caros alunos(as)! Vamos iniciar mais uma semana.
• Nesta semana vamos corrigir as atividades da revisão para a prova bimestral e Leitura do texto sobre o Regime Totalitarista.(enviado a vocês na semana anterior a prova).
• Lembre-se as perguntas e respostas deveram ser copiadas no caderno de História, Bons estudos!
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1.Qual o significado do termo Encilhamento?
Resposta: O termo encilhamento era usado em corridas de cavalo, muito comuns no final do século XIX. A comparação entre o hipismo e a política econômica de Rui Barbosa, tinha como objetivo fazer uma analogia com a especulação e a chance de enriquecer rapidamente (envolvendo muito risco)
2. Expliqueo que foi a Política dos Governadores?
Resposta: Com a ascensão de Getúlio Vargas ao poder, ,iInstalou-se o poder dos governadores dos estados (Política dos Governadores), que tinham grande autonomia em relação ao governo federal e se articulavam para escolher os presidentes da república que tinham mandato de 4 anos sem direito a reeleição.
3. Escreva em poucas palavras quem foi Marechal Deodoro da Fonseca?
Resposta: Marechal Deodoro da Fonseca foi herói na guerra do Paraguai (1864-1870), comandando um dos Batalhões de Brigada Expedicionária. Sempre contrário ao movimento republicano e defensor da Monarquia como deixa claro em cartas trocadas com seu sobrinho Clodoaldo da Fonseca em 1888 afirmando que apesar de todos os seus problemas a Monarquia continuava sendo o “único sustentáculo” do país, e a república sendo proclamada constituiria uma “verdadeira desgraça” por não estarem, os brasileiros, preparados para ela.

4. Explique como originou-se a Guerra de Canudos?
Resposta:Foi  o confronto entre um movimento popular de fundo sócio-religioso e o Exército da República, que durou de 1896 a 1897, na então comunidade de Canudos, no interior do estado da Bahia, no Brasil.
Seu surgimento ocorreu após uma série de fatores como a grave crise econômica e social em que encontrava a região à época, historicamente caracterizada pela presença de latifúndios improdutivos, situação essa agravada pela ocorrência de secas cíclicas, de desemprego crônico; pela crença numa salvação milagrosa que pouparia os humildes habitantes do sertão dos flagelos do clima e da exclusão econômica e social.


