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ESTUDO EM CASA – DISTANCIAMENTO SOCIAL – COVID 19
ATIVIDADES DE CIÊNCIAS – 6° ANO A – 3 AULAS

15ª SEMANA: DE 13/07/2020 a 17/07/2020

PROFª.  RENATA MALTA FERREIRA E LEONARDO MARTINS DOS SANTOS.
Correção das atividades
1) Quais as funções do sistema muscular? R: Estabilidade corporal; produção de movimentos; manutenção da temperatura corporal; sustentação; auxílio nos fluxos sanguíneos.

2) Quais os tipos de músculos? R: Músculo liso, estriado cardíaco e estriado esquelético.
3) Fale sobre as funções dos músculos abaixo:

a) liso: Sua função assegura a movimentação dos órgãos internos.                                                                       b) estriado cardíaco: Esses músculos asseguram os vigorosos batimentos cardíacos.                                                                                                                                      c) estriado esquelético: Eles estão conectados com os ossos e cartilagens e, através das contrações, permitem os movimentos, as posições corporais, além de estabilizarem as articulações do organismo.                                                                                                                                  4) Quais são os grupos musculares? R: músculos da cabeça e do pescoço, músculos do tórax e abdômen, músculos dos membros superiores e músculos dos membros inferiores.
Orientação: Ler o texto sobre os sentidos do corpo humano, copiar e responder as questões no caderno.
TEMA: Os sentidos do corpo humano
O corpo humano é composto de cinco sentidos: a visão, o olfato, o paladar, a audição e o tato.

Eles fazem parte do sistema sensorial, responsável por enviar as informações obtidas do ambiente para o sistema nervoso central que, por sua vez, analisa e processa a informação recebida.

Essas capacidades estão relacionadas com órgãos ou partes do corpo humano (olhos, nariz, boca, ouvidos, mãos) e correspondem às percepções dos homens no mundo.

As percepções são realizadas por meio do processo de tradução, análise e processamento das informações sensoriais, o que muitas vezes, determinou a sobrevivência dos seres humanos, bem como dos animais no planeta terra.
De acordo com a natureza do estímulo captado, os receptores podem ser classificados em quatro tipos básicos:
• Quimiorreceptores: São receptores que captam estímulos químicos. Estão localizados na língua e no nariz e são responsáveis, respectivamente, pelos sentidos do paladar e do olfato.
• Termorreceptores: São receptores que captam estímulos térmicos. Estão distribuídos por toda a pele, ligeiramente mais concentrados nas regiões da face dos pés e das mãos.

• Mecanorreceptores: São receptores que captam estímulos mecânicos, como a compressão ou o estiramento da pele e de órgãos internos. 

• Fotorreceptores: São receptores que captam estímulos luminosos. São encontrados nos olhos.
Os Cinco Sentidos
Visão

Os olhos são os órgãos responsáveis pelo sentido da visão, uma vez que eles visualizam o objeto e mandam a mensagem para o cérebro que faz a decodificação, interpretando-a.

Olfato

O nariz é o órgão responsável pelo sentido do olfato, ou seja, a propriedade de sentir o cheiro ou odor das coisas.

Dessa maneira, o nariz capta os odores e envia a mensagem para o cérebro, que processa as informações.
Paladar
A língua é o órgão responsável pelo sentido do paladar, uma vez que capta e distingui o sabor dos alimentos (salgado, doce, azedo, amargo), além das sensações de quente e frio.

Assim, as papilas gustativas decodificam o sabor e enviam as informações para o cérebro.

Audição

Os ouvidos são os órgãos responsáveis pela audição, na medida em que detectam os sons, ruídos e barulhos do exterior, e enviam essas mensagens para o cérebro, que as interpreta.

Tato

O tato é caracterizado pela sensação do toque e, por isso, está relacionado com o contato com a pele, através dos neurônios sensoriais responsáveis por enviarem as mensagens para o cérebro.

Embora esteja muitas vezes relacionadas com as mãos, esse sentido humano envolve qualquer tipo de sensação experimentada pela pele, seja pelos pés, barriga, pernas, dentre outros.
Atividade de Fixação

1) Quais os sentidos do corpo humano?

2) Como os receptores podem ser classificados?
3) Quais órgãos são responsáveis pelos sentidos abaixo:

a) visão:

b) audição:

c) olfato:
d) paladar:

e) tato:

BONS ESTUDOS!!!
