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                                              PROFESSORA RITA
Orientações:
[bookmark: _GoBack]Olá, alunos e alunas, na semana passada passei um texto para vocês lerem, porém como na próxima semana será a nossa avaliação, resolvi passar este resumo sobre as civilizações Egípcia e Mesopotâmica, na qual terminaremos neste bimestre.
Leiam com atenção, pois este conteúdo será dado na prova.
E nossas próximas atividades serão sobre os Povos Indígenas.
Se tiverem dúvidas podem me procurar 99232 9983
EGITO E MESOPOTAMIA
Sobre a Mesopotamia podemos dizer que as terras férteis entre os rios Tigre e Eufrates formam essa região que desenvolveualgumas das primeiras e mais importantes civilizações urbanas da história da humanidade e origem da civilização ocidental.
A ascensão da Mesopotâmia ocorre com o Império Babilônico, entre 2300 aC e 1600 aC.  Eles inventam a escrita, necessária para controlar as plantações. Os escribas (oficiais) eram responsáveis ​​por manter as contas e escrever os louvores ao rei e aos deuses.
Durante o reinado na Babilônia de Hamurabi (1750 aC), foi escrito o primeiro conjunto de leis (Código de Hamurabi), enquanto que, os estudos e observações astronômicos levaram à invenção dos primeiros calendários e ao estabelecimento do ano solar de 12 meses de 30 dias em 2000 aC.
O Egito está localizado no nordeste da África, próximo ao mar Mediterrâneo. O rio Nilo atravessa-o de sul a norte.  A história do Egito antigo como um estado unificado começa no período neolítico, por volta do ano 3150 a. C.,
A arte durante os impérios egípcios era em grande parte uma maneira de manifestar o poder dos monarcas, além de expressar crenças religiosas. A cultura egípcia foi o berço da escrita e se desenvolveu em três tipos.
Além disso eles foram muito avançados na arquitetura, fizeram palácios, monumentos, templos e as pirâmides eram tumbas monumentais de faraós. Entre eles estão a pirâmide do faraó Seneferu e a pirâmide do faraó Quéops.

Bons estudos!!!!!
