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ESTUDO EM CASA – DISTANCIAMENTO SOCIAL – COVID 19

ATIVIDADES DE DISCIPLINA – 8° ANO A, e B –  3 AULAS

15ª SEMANA: DE 13/07/2020 a 17/07/2020

PROFª.  RENATA MALTA FERREIRA E LEONARDO MARTINS DOS SANTOS.

Orientações: Os alunos deverão ler e comparar as respostas feitas por eles com a da correção.Os alunos deverão ler e interpretar o texto e responder os exercícios.

Correção dos EXERCÍCIOS

1) Quais as principais funções do sistema urinário?

R: O sistema urinário filtra o sangue retirando as excretas e substâncias tóxicas produzidas durente o metabolismo do nosso organismo. 

2)Quais as estruturas ou órgãos presentes no sistema urinário?

R: Estão presentes no sistema urinário os rins, ureteres, bexiga urinária e uretra.

3) Quais as estruturas presentes nos rins? Quais as funções dos rins?

R: Os rins são formados basicamente por pequenas estruturas os néfrons.

4) Quais as principais diferenças entre o sistema urinário masculino e o sistema urinário feminino?

R: As principais diferenças está no tamanho da uretra que nos homens é maior devido ao seu sistema genital externo, e também a eliminação de espermatozóides e urina pela uretra masculina.

5)Quais as estruturas responsáveis pela formação dos néfrons ? 

R: Cada néfron é formado por um corpúsculo renal e um túbulo. O corpúsculo consiste em um emaranhado de capilares (glomérulo) envolvidos por uma estrutura chamada cápsula glomerular ou cápsula de Bowman.
O sistema Endócrino.

As glândulas e suas classificações.

As glândulas são estruturas originadas de tecido epitelial, mais especificamente o tecido epitelial glandular. Essas estruturas são responsáveis por produzir substâncias que são lançadas no corpo para desempenhar as mais variadas funções.

As glândulas podem ser formadas por uma única célula (unicelular), como é o caso das glândulas caliciformes encontradas nas vias respiratórias, ou ainda apresentarem várias células agrupadas (pluricelular). De acordo com a forma como eliminam sua secreção, as glândulas pluricelulares podem ser classificadas em endócrinas e exócrinas.

Glândulas exócrinas
As glândulas exócrinas são aquelas que eliminam sua secreção na superfície livre, ou seja, na superfície do corpo ou na luz de órgãos. Elas possuem ductos especializados para eliminar as substâncias produzidas. São exemplos de glândulas exócrinas: as glândulas salivares, sudoríparas, mamárias, figado, entre outras.
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Glândulas endócrinas
As glândulas endócrinas destacam-se por compor o sistema endócrino e são responsáveispor  secretar  substâncias denominadas de hormônios. Os homônios são secreções que auxiliam o funcionamento de vários órgãos e atuam em importantes processos do nosso organismo.
Diferentemente das glândulas exócrinas, as endócrinas não possuem ducto glandular e sua secreção é lançada diretamente no sangue, onde seguirá em direção ao órgão-alvo. Como exemplo desse tipo de glândula, podemos citar a tireoide, o ovário, o testículo, a suprarrenal, a hipófise e a paratireoide.
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Glândulas mistas
As glândulas mistas são aquelas que apresentam funções endócrinas e exócrinas. Como exemplo desse tipo de glândula, podemos citar o pâncreas, que possui uma porção responsável por produzir hormônios (insulina e glucagon) e outra responsável por produzir suco pancreático, que é lançado no intestino.
ATIVIDADES
1) Quais as principais características das glândulas exócrinas?

2)Quais as principais diferenças entre as glândulas exócrinas e as glândulas mistas?

3) Qual a importância dos hormônios para o funcionamento do nosso organismo?

4)Cite três exemplos de glândulas:

a) Endócrinas:

b) Exócrinas:
