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ESTUDO EM CASA – DISTANCIAMENTO SOCIAL – COVID 19

ATIVIDADES DE DISCIPLINA – 8° ANO A, e B –  3 AULAS

17ª SEMANA: DE 27/07/2020 a 31/07/2020

PROFª.  RENATA MALTA FERREIRA E LEONARDO MARTINS DOS SANTOS.

Orientações: Os alunos deverão ler e comparar as respostas feitas por eles com a da correção.Os alunos deverão ler e interpretar o texto e responder os exercícios.

CORREÇÃO DAS ATIVIDADES

1) Quais as principais características das glândulas exócrinas?
R: As glândulas exócrinas são aquelas que eliminam secreções para fora do corpo ou para dentro de outro órgão, como as glândulas sudoríferas ( eliminam secreção para fora do corpo) ou as glândulas salivares (que eliminam secreções para dentro de outro órgão a boca).  
2)Quais as principais diferenças entre as glândulas exócrinas e as glândulas mistas?

R: As glândulas exócrinas só eliminam secreções para fora do corpo ou dentro de outro órgão, já as glândulas mistas além de realizar a função exócrina também realizam a função endócrina, ou seja, produzindo hormônios.  

3) Qual a importância dos hormônios para o funcionamento do nosso organismo?

R: Os hormônios são substâncias que auxiliam o funcionamento de alguns órgãos, além de atuar em importantes processos do organismo.  

4)Cite três exemplos de glândulas:

a) Endócrinas: Glândulas salivares, sudoríferas e sebáceas.  
b) Exócrinas: Hipofise, suprerreanais e tiereoide. 
 O Sistema Endócrino

O sistema endócrino é formado por glândulas e tecidos responsáveis por liberar substâncias conhecidas como hormônios. Os hormônios são lançados diretamente na corrente sanguínea e atuam em partes específicas do corpo. Nesses locais, os hormônios interagem com o tecido ou órgão, desencadeando uma resposta específica.

Os hormônios produzidos pelo sistema endócrino são extremamente importantes para o organismo. Existem hormônios relacionados, por exemplo, com o crescimento do corpo, desenvolvimento sexual, controle de açúcar no sangue, entre outras funções.

 Principais glândulas do sistema endócrino
A seguir listamos algumas das glândulas endócrinas presentes no nosso corpo e as principais substâncias por elas produzidas.

· Hipotálamo: produz dois importantes hormônios que são posteriormente estocados na hipófise: a ocitocina e o hormônio antidiurético (ADH). A ocitocina relaciona-se com a contração do útero no momento do parto, e o ADH está relacionado com a reabsorção de água nos rins.

· Hipófise: Nessa glândula, são produzidos seis hormônios, dos quais se destacam o hormônio do crescimento e a prolactina. O hormônio do crescimento é responsável pelo crescimento do corpo, e a prolactina está relacionada com a produção de leite pelas glândulas mamárias.

· Tireoide: produz a tiroxina (T4) e a tri-iodotironina (T3), dois hormônios relacionados com o metabolismo. A tireoide também produz calcitonina, que promove a deposição de cálcio nos ossos.

· Paratireoide: produz o paratormônio, um hormônio que faz com que os níveis de cálcio elevem-se no sangue.

· Suprarrenais: Um dos principais hormônios produzidos pela suprarrenal é a adrenalina, que está relacionada com situações de fortes emoções. Uma das ações desse hormônio é o aceleramento dos batimentos cardíacos.

· Pâncreas: é uma glândula mista que produz dois hormônios importantes (a insulina e o glucagon) e também o suco pancreático, o qual não contém hormônios. A insulina e o glucagon controlam a quantidade de açúcar no sangue.

· Testículo: Produz testosterona, hormônio que está ligado aos caracteres sexuais secundários masculinos.
· Ovário: Produz estrógeno e progesterona, hormônios relacionados com os caracteres sexuais secundários femininos, que ainda atuam diretamente no ciclo menstrual, produção e liberação dos óvulos.
Exercícios
1) Quais as principais funções da calcitonina ?

2) Quais os hormônios produzidos pela hipófise?

3) Quais os hormônios produzidos pelo ovário ? Qual a importância desse hormônios para a reprodução humana? 
4 ) Qual a importância do pâncreas para o controle de glicose em nosso organismo?
5) Em uma situação de perigo sofrida por nós humanos as glândulas suprarrenais liberam em nossa corrente sanguínea a adrenalina, qual a atuação desse hormônio em nosso organismo?  
