ATIVIDADE DOMICILIAR - DISTANCIAMENTO SOCIAL COVID-19
ATIVIDADES DE ARTE - 3º A, B, D

PROFESSOR: JULIANO BATISTA
PERÍODO: 02 à 06/11
ATIVIDADES REFERENTES A: 01 (UMA AULA)
· Conhecer o expressionismo de Lasar Segall (1889 – 1957), artista imigrante com um museu dedicado à sua obra, situado na cidade de São Paulo, na sua antiga residência. 
· As atividades dessas semanas se encontram nas páginas 56 e 57 do livro de Arte.
· Os alunos deverão ler a imagem contida na página 56, uma pintura de Lasar Segall. Depois responder as questões referentes ao quadro. 
· Na página 57 estão duas imagens, duas pinturas de Lasar Segall, feitas em épocas e lugares diferentes. Observe cada uma delas e responda quais são principais diferenças entre as duas obras.

PERÍODO: 09 à 20/11
ATIVIDADES REFERENTES A: 02 (DUAS AULAS)

· Expressionismo: cores fortes, formas distorcidas e emoção.

· As atividades dessa semana se encontram nas páginas: 58 e 59 do livro de Arte.
· Na página 58 o aluno irá 3 imagens, pinturas expressionistas. Observe as cores e formas das obras, depois responda a questão contida na página 58.
· Na página 59, no espaço destinado ao desenho, o aluno deverá criar um desenho aos moldes do estilo expressionista, ou seja, com cores e traços fortes, imagens destorcidas e exageradas e muita emoção.
· Pode se inspirar nos quadros mostrados nas páginas 57 e 58. 

PERÍODO: 23 à 27/11
ATIVIDADES REFERENTES A : 01 (UMA AULA)

· Conhecer o abstracionismo geométrico que marcou a obra de Samson Flexor, artista imigrante romeno.

· As atividades dessas semanas se encontram nas páginas 60 e 61 do livro de Arte.
· Na página 60o aluno será apresentado as pinturas abstratas de Samson Flexor. Observe com atenção as 2 pinturas e responda as questões que se encontram na página 60.
· [bookmark: _GoBack]Na página 61, depois de ler o que esta nela escrita, o aluno terá que fazer um desenho com formas geométricas, exatamente como as que aparecem nestas duas páginas. Faça no próprio livro, no espaço da página 61



BOM TRABALHO A TODOS!!!
PROFº JULIANO


