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Henri Matisse foi um artista francês, conhecido por seu uso da cor e sua arte de desenhar, fluida e original. Foi um desenhista, gravurista e escultor, mas é principalmente conhecido como um pintor. Matisse é considerado, juntamente com Picasso e Marcel Duchamp, como um dos três artistas seminais do século XX, responsável por uma evolução significativa na pintura e na escultura. Seu domínio da linguagem expressiva da cor e do desenho, exibido em um conjunto de obras ao longo de mais de meio século, valeram-lhe o reconhecimento como uma figura de liderança na arte moderna. 
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Depois de observado a obra original, aplique as cores que desejar para homenagearmos ao artista. 
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 Prática de desenho de observação: Composição e     aplicação de cor. 


Observe o modelo de natureza abaixo. Pratique suas habilidades de desenho replicando-o no espaço ao lado. 
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A criação do mundo – As diferentes expressões da arte na construção da cultura. 
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 Michelangelo usou fatos biblícos para representar a criação do homem, o que resultou em “A criação de Adão” – uma das mais belas obras do mundo artístico. 
Agora é a sua vez de representar a sua ideia. Como você acha que foi a criação do homem? 


Você poderá usar: 
 Recortes de jornais e revistas; 
 Grafite e lápis de cor. 
 Tinta goache e pincéis. 
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Monte sua obra no seu caderno de arte. 
Agora, você terá a oportunidade de montar um modelo de homem e de mulher. Para isso, você pesquisará, em revistas ou jornais, partes do corpo (rosto, ombros, quadris, pernas, pés etc.) de homens e mulheres e, depois, vai juntá-las, colando. 
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