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PLANO DE ENSINO 2020
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ANO LETIVO DE 2020
DISCIPLINA: EDUCAÇÃO FÍSICA
	ORGANIZAÇÃO CURRICULAR PARA EDUCAÇÃO INFANTIL, POR MEIO DE CINCO CAMPOS DE EXPERIÊNCIAS

	- O Eu, o outro e o nós: as propostas que envolvem este campo privilegiam as experiências de interação, para que se construa e se amplie a percepção de si, do outro e do grupo, por meio das relações que se estabelece com seus pares e adultos, de forma a descobrir seu modo de ser, estar e agir no mundo e aprender, reconhecer e respeitar as identidades dos outros. 

- Corpo, gestos e movimentos: As experiências com o corpo, gestos e movimentos devem promover a validação da linguagem corporal dos bebês e das crianças e potencializar suas formas de expressão, aprimorando a percepção do próprio corpo e ampliando o conhecimento de si e do mundo.

- Traços, sons, cores e formas: os saberes e conhecimentos trazidos nesse campo potencializam a criatividade, o senso estético, o senso crítico e a autoria das crianças ao construírem, criarem e desenharem usando diferentes materiais plásticos e/ou gráficos, bem como desenvolvem a expressividade e a sensibilidade ao vivenciarem diferentes sons, ritmos, músicas e demais movimentos artísticos próprios da sua e de outras culturas. 

-  Escuta, fala, pensamento e imaginação: as experiências nesse campo respondem aos interesses das crianças com relação a forma verbal e gráfica de comunicação como meios de expressão de ideias, sentimentos e imaginação. Propõem a inserção de vivências relacionadas aos contextos sociais e culturais de letramento (conversas, escuta de histórias lidas ou contadas, manuseio de livros e outros suportes de escrita, produção de textos orais e/ou escritos com apoio, escrita espontânea etc.).

-Espaços, tempos, quantidades, relações e transformações: os saberes e conhecimentos que envolvem esse campo atendem a curiosidade dos bebês e das crianças em descobrir o sentido do mundo e das coisas, por meio de propostas com as quais possam testar, experimentar, levantar hipóteses, estimar, contar, medir, comparar, constatar, deslocar, dentre outros.


	EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM/CONTEÚDOS

	- Demonstrar empatia pelos outros, percebendo que as pessoas têm diferentes sentimentos, necessidades e maneiras de pensar e agir.

-Agir de maneira independente, com confiança em suas capacidades, reconhecendo suas conquistas e limitações.

-Ampliar as relações interpessoais, desenvolvendo atitudes de participação, cooperação e solidariedade, em brincadeiras e em momentos de interação.

-Comunicar suas ideias, sentimentos, preferências e vontades a pessoas e grupos diversos, em brincadeiras e nas atividades cotidianas por meio de diferentes linguagens.

- Demonstrar valorização das características de seu corpo e respeitar as características dos outros (crianças e adultos) com os quais convive.

- Manifestar interesse e respeito por diferentes culturas e modos de vida, valorizando as marcas culturais do seu grupo de origem e de outros grupos

- Criar movimentos, gestos, olhares e mímicas em brincadeiras, jogos e atividades artísticas como dança, teatro e música, (re)inventando jogos simbólicos e reproduzindo papéis sociais.

- Coordenar suas habilidades manuais no atendimento adequado a seus interesses e necessidades em situações diversas.

- Expressar ideias, desejos e sentimentos sobre suas vivências, por meio da linguagem oral e escrita (escrita espontânea), de fotos, desenhos e outras formas de expressão, ampliando gradativamente suas possibilidades de comunicação e expressão.

- Estabelecer relações de comparação entre objetos, observando suas propriedades e registrando dados relativos a tamanhos, pesos, volumes e temperaturas.

- Observar e descrever mudanças em diferentes materiais, resultantes de ações sobre eles, em experimentos envolvendo fenômenos naturais e artificiais.

- Relatar fatos importantes sobre seu nascimento e desenvolvimento, a história dos seus familiares e da sua comunidade, observando a cronologia, o local e quem participou desses acontecimentos.



	Habilidades:

- Experimentar e fruir diferentes danças do contexto comunitário e regional; 

- Identificar os elementos constitutivos das danças;

- Identificar as potencialidades e os limites do corpo;

-Respeitar as diferenças individuais e de desempenho corporal;

- Desenvolver as múltiplas linguagens ( corporal, oral, escrita e audiovisual) em distintas práticas corporais.

- Prezar pelo trabalho coletivo e pelo protagonismo;

- Discutir a importância das normas e regras dos esportes;

-Planejar e utilizar estratégias para resolver desafios de brincadeiras e jogos populares;

- Recriar brincadeiras e jogos populares;

- Experimentar e fruir diferentes lutas presentes no contexto comunitário e regional;

- Reconhecer as diferenças entre brigas e lutas às demais práticas corporais;

- Despertar o interesse por atividades corporais, jogos e brincadeiras e favorecer a socialização


	PLANO DE TRABALHO PEDAGÓGICO PARA O ANO LETIVO DE 2020

	1º BIMESTRE
	2º BIMESTRE
	3º BIMESTRE
	4º BIMESTRE

	SEQUENCIAS DE ATIVIDADES

	Brincadeiras: amarelinha, pular corda, elástico, bambolê, bolinha de gude, pião, pipas, lenço-atrás, corre-cutia, esconde-esconde, pega-pega, coelho sai- da-toca, duro-ou-mole, agacha-agacha, mãe-da-rua, , cabo-de-guerra, etc.;

Promover brincadeiras com sinalizações visuais e/ou auditivas, ocupação e delimitação de espaço, noções de distância, contagem de tempo e jogos de antecipação.

	ginásticas: de manutenção de saúde.    Dança .
Esquema corporal;

Propriocepção;

Coordenação motora;

Teatro.

	Capacidades físicas: agilidade, velocidade e flexibilidade; alongamento 

Alimentação saudável
Jogos cooperativos
Exercícios de força e agilidade
Exercícios de equilíbrio 

Lateralidade

Jogos de tabuleiro


	Brincadeiras: amarelinha, pular corda, elástico, bambolê, bolinha de gude, pião, pipas, lenço-atrás, corre-cutia, esconde-esconde, pega-pega, coelho sai- da-toca, duro-ou-mole, agacha-agacha, mãe-da-rua, carrinhos de rolimã, cabo-de-guerra, etc.;

Promover brincadeiras com sinalizações visuais e/ou auditivas, ocupação e delimitação de espaço, noções de distância, contagem de tempo e jogos de antecipação.

Atividades recreativas;

Jogos cooperativos;

Jogos simbólicos;


	ATIVIDADES TRABALHADAS NO ANO LETIVO 2020

	.

*Bobinho

*Arremesso 

*Boliche

*Dança da serpente

*Dança do trenzinho

*Polícia e ladrão

*Pula sela

*Futebol americano

*Salto em distância

*Salto em altura

*Bola ao cesto

*Se eu fosse um peixinho
	*Coelhinho sai da toca
*Amarelinha

*Corre cotia

*Queimada

*Damas

*Cinco Marias

*O gato e o Rato

*Pedra, Papel e tesoura

*Peteca

*Bambolê

*Alerta

*Duro e Mole

*Corrida do ovo


	*Pula elástico 

*Pula corda

*Dança da laranja

*Telefone sem fio

*Passa anel

*corrida na linha

*Arranca rabo

*corrida da vassoura
	*Pega pega

*Pega rabo

*Pega mãe na rua

*Pega gelinho gelão

*Escravo de Jô

*Morto vivo

*Batata quente

*Cabo de guerra

*O mestre mandou

*Estátua

*Caça ao tesouro

*Cabra cega

*Corrida do saco 

* vídeo sobre atividades



